



■ 稳进提质 百日攻坚

主动出击上门指导 我县引金融“活水”

加班加点快速放款 精准滴灌惠企纾困

■ 全媒体记者 郁林强 通讯员 钱悦晓

本报讯 近日,位于县开发区的嘉兴德程科技股份有限公司生产车间内,自动化设备有条不紊地运转着,一片忙碌的生产景象。该企业主要生产医疗设备相关零部件,去年产值1800万元,今年目标产值为3200万元。为此,公司计划新增采购价值500万元的自动化设备,进一步扩大产能,但是受到今年疫情的冲击,物料及物流等成本的增加,企业流动资金周转受到了影响。危急之时,金融“及时雨”来了。“嘉善农商银行第一时间为我们办理了300万元的信用贷,帮我们拟定了最优惠的方案,解了燃眉之急。”企业总经理谭成说。据悉,为精准帮扶小微企业、个

体工商户应对疫情影响,更好纾困解难,近日,我县启动小微企业和个体工商户金融滴灌精准帮扶“百日攻坚”行动。县市场监管局、人行嘉善县支行、各试点银行第一时间成立工作专班,出台行动方案,针对省级信用评价等级较高的28610户小微企业和个体工商户,7家试点银行主动出击,第一时间进行线上核查、政策宣传、实地走访等工作。

“在利率方面,这次我们执行的是行内有史以来最低的利率。同时,加班加点为客户准备材料,确保在2-3天内就能放款甚至当天放款。”嘉善农商银行魏塘支行行长助理顾健说。

“随时随地随借随还,一次授信三年有效。”在罗星街道的嘉善藏嘉

食品商行,经营户李强正在与前来提供金融服务的嘉善农商银行工作人员对接贷款相关事宜。很快,通过手机操作,李强顺利办理了授信额度110万元、为期三年的小微企业循环贷,年化利率仅4.35%。“这次给足了授信额度,还把利率降到了最低,这在以往是没有过的。”李强介绍,自己的商铺主要销售冬虫夏草,今年受疫情影响,销售额下降了三成以上,运营成本却在增加,资金周转出现了困难,每年夏天又是冬虫夏草采收的季节,这几天急需一笔资金用于采购。“这次工作人员上门指导,审批流程特别快,发放十分及时,对我来说是真正帮到了急处、难处。”李强说。

截至目前,我县7家试点银行已对接清单内市场主体3936家,发现

有融资意愿的349家,已授信338家,授信金额16亿元,成功获贷252家,放贷金额6.8亿元。嘉善县小微企业和个体工商户金融滴灌精准帮扶“百日攻坚”行动已初显成效。

县市场监管局登记许可科科长、金融滴灌精准帮扶“百日攻坚”行动专班成员陈佳琴介绍,此次共有197名银行职员组成的金融指导员队伍和100名县市场监管局、人行嘉善县支行业务骨干组成的联企服务员队伍参与联企纾困金融帮扶行动中,计划到9月底前,集中百日时间对小微企业和个体工商户开展金融纾困服务。“确保经营性贷款增幅超过25%,让我县小微企业和个体工商户尽享、应贷尽贷、惠惠惠惠。”陈佳琴说。

张锡锋主持召开十七届 县政府第6次常务会议

■ 全媒体记者 唐芳园

本报讯 6月10日上午,县委副书记、县长张锡锋主持召开十七届县政府第6次常务会议。

会议听取并审议了《嘉善县城乡房屋安全专项整治实施方案》。会议要求,要做到底数清,对全县行政区域内所有房屋进行逐户排查,以镇(街道)为单位,以三层及以上、用作生产经营(包括出租)、人员聚集、改建扩建等四类房屋为重点,及时发现和消除城乡房屋安全隐患;要做到整治实,高标准推进,发现漏排漏判的危房或存在经营安全风险的自建房,立即启动应急管控措施,确保群众生命财产安全;要做到监管严,明确工作职责,对未经规划批准的修建、搭建居住房屋改变为经营性房屋等违法行为进行严厉打击。

会议听取并审议《嘉善县企

业股改上市若干政策的补充意见》。会议强调,要进一步落实责任,细化任务,集中优势力量和资源推动具备条件的优质企业上市;要持续优化企业上市营商环境,完善政策机制,精准破解难题,全力为企业上市保驾护航。

会议还审议了《关于高质量推进乡村振兴打造农业农村现代化示范区实施方案》《嘉善县全民健身实施计划(2021-2025年)》等。

会议集体学习了《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。会议要求,要深入学习贯彻《监督意见》,各主体、部门要全面开展专题学习;要强化工作力量,配足配强统计人员,提升基层统计能力;要压紧压实工作责任,深入开展自查自纠和整改落实,切实提高统计数据质量,确保统计数据及时、完整反映嘉善县经济发展状况。

连接现代生活 绽放迷人光彩

6月11日,嘉善2022年“文化和自然遗产日”系列活动开幕。县委常委、宣传部长唐林章等出席。

活动在《非遗展示秀》中拉开帷幕,演员们把盘扣、漆器、贝雕、京砖、虎头帽等传统非遗技艺搬上舞台,让观众看到了一件件匠心独具的作品。

非遗购物节作为本次系列活动的重点内容也同步举行。现场既有盘扣制作、泥塑等传统艺术,也有姚庄农民画、杜鹃造型技艺、惠民刺绣等极具嘉善特色的地方艺术,还有云片糕、塌饼等“舌尖上的非遗”融入集市,吸引大批市民驻足观看并参与互动体验。

■ 全媒体记者 丁雯怡/文
胡凌霄/摄
通讯员 熊涛 陆远

县人大常委会举办习近平 法治思想专题学习辅导报告会

■ 全媒体记者 周 奕

本报讯 6月10日下午,县人大常委会举办习近平法治思想专题学习辅导报告会,邀请省人大法制委员会原主任委员、省政府特约研究员丁祖年作专题辅导报告。县领导张锡锋、钱学勤、顾新宇、陈天荣等参加报告会。县十六届人大常委会主任、县十四届政协主席等参加。

专题学习辅导报告会从习近平法治思想的形成背景、过程、地位、重大意义、基本框架、方法论特征和基本精神等方面进行了系统阐释和深入解读。整个报告以理论和实践相结合,贴近工作实际,分析精辟透彻,对领会把握习近平法治思想具有重要的促进作用。

县人大常委会主任钱学勤在听取辅导报告后表示,习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,内涵丰富、逻辑严密、系统完备、意义重大,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。

钱学勤要求,要及时将专题辅导报告会上学到的知识内化于心、外化于行,坚持以习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作,努力把学习思考积极转化为全力推动嘉善“双示范”建设的思路和举措,在奋力助推共同富裕和现代化先行新篇章中作出新的更大贡献。

我县参加全市社会建设暨 数字社会工作推进会议

■ 全媒体记者 杭燕飞

本报讯 6月10日,全市社会建设暨数字社会工作推进会议召开,县委常委、常务副县长、县委社建委第一副主任杨克建在嘉善分会场参加会议。会议重点研究部署了全市社会建设和数字社会2022年度重点工作。

会议强调,要聚焦奋进“两个率先”中心主线,把握社会发展改革主攻方向,做实数字化改革重要支撑,加快形成具有核心竞争力、独特吸引力、示范带动力的数

字社会标志性成果。同时,要完善社建委工作运转机制,加快打造变革型组织。

我县的城乡一体“颐养智享”数字化应用场景在会上作演示。城乡一体“颐养智享”数字化应用场景是我县在全省率先探索机构统筹、设施统筹、队伍统筹、服务统筹、保障统筹“五统联动”的改革举措,以数字化改革牵引养老服务转变,旨在打造城乡一体养老服务供给模式,重塑养老服务管理机制,增强政府科学决策能力,构建老年人数字生活新模式。

我县首家“准入 准营一件事”餐馆落地

■ 全媒体记者 周 奕
通讯员 夏仲艳

本报讯 6月10日,魏塘街道城东小区的严先生通过“浙里办”,在县市场监管局魏塘分局窗口工作人员的全程指导下,进行网上信息填报,一次性办理了营业执照和食品经营许可证。这是嘉善县“餐馆经营准入准营一件事”实施后,首家通过“准入准营一件事”办理的餐馆。

“我就填报了一次信息,网上签了一次字,没想到只用了15分钟时间,连许可证都办下来了。”严先生笑着说。原来,申办食品经营许可证的严先生直呼方便。原先,申办食品经营许可证的营业执照,需要登录两个入口,分别申请营业执照和食品经营许可证,材料需要分两次提交。而现在,通过流程再造、系统重塑,经营者只需在申办营业执照时提交一次资料,实现了证照“一键集成办理”“准入即准营”,大大简化了经营者的申报流程和材料。

是指将餐馆经营者申请营业执照办理、食品经营许可证核发、公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书等事项整合为一件事,按照“一次采集、一网申报、并联审批”模式办理证照。设立登记过程中已采集的名称、主体类型、经营场所、法定代表人(负责人)等共性信息,将全部共享至后续审批系统,不再多次重复采集。而对主体业态、经营项目、建筑结构情况等特定信息,在设立登记时一并采集、同步推送,如经营面积在200平方米以上的,由系统直接推送给消防部门。同时,还整合了证照系统电子印章、电子签名服务,实现了“一次签署、同步赋权”。

“申报后的材料在电子化平台一并预核,纸质申请材料无需另外提交归档,实现无纸化办公、数字化流转和电子化归档,极大提高了窗口办事效率。”县市场监管局相关负责人表示,接下来,我县将持续推进“准入准营一件事”改革,持续释放市场活力,提升群众和企业办事便利度,获得感。

格林策巴赫:强技术拿稳话语权 勇变革抢占“智”高点

■ 全媒体记者 杭燕飞

本报讯 近日,位于县开发区的格林策机械(嘉善)有限公司CMC加工车间,一个金属毛坯件进入卧式数控加工中心,出来时已是一件金属成品件,一次成型,且精度能够达到小数点后三位。这个卧式数控加工中心的“肚子”里有各种各样的高精刀具,如镗刀、铣刀、钻头,每把刀具价值不菲,最贵的抵得上一辆家用小轿车。作为格林策巴赫的关键部门,这个车间今年以来几乎没有停止生产过。

一如CMC加工车间满负荷运作的状态,疫情没有阻挡格林策巴赫继续保持高速发展的态势。企业运营总监侯增祥告诉记者,今年前5个

月,企业订单额和产值已双双完成超5亿元的目标,预计全年订单额和产值均可实现破10亿元。

疫情之下,格林策巴赫得以逆势而上,源于企业牢牢掌握着细分行业的话语权。在国内高端平板玻璃输送设备自动化解决方案领域,企业占据着九成左右的市场份额。在石膏板制造自动化解决方案领域,企业是国内少数几家能够为全球顶级制造商提供设备的企业。今年,企业又在光伏玻璃自动化生产解决方案领域迎来突破——前5个月,仅这一领域产值就达到2亿元,成为格林策巴赫发展的新突破口。

深耕光伏玻璃自动化生产解决方案领域,是企业敏锐地察觉到市场机遇与挑战,在关键时期的一次重要突破和尝

试。恰恰是这一次尝试,让企业在疫情之下迎来了一次重要变革。

“其实企业先前就有光伏玻璃自动化生产设备制造业务,但产线关键零部件都是从国外引进,产品价格没有优势,因此没有成为企业的主要业务。”侯增祥说,在低碳经济和能源革命的大趋势和“碳中和、碳达峰”的大目标下,企业敏锐地觉察到了市场机遇,立志要在光伏玻璃自动化生产解决方案领域闯出一片天地。

2020年初,新冠肺炎疫情肆虐。对于格林策巴赫而言,这是一次冲击,更是一次光伏玻璃自动化生产设备制造产线重组的机遇。疫情在客观上使全球产业链供应链出现了受阻甚至断裂的情况,这也一定程度上加速了格林策巴赫自动化生产

设备制造产线关键零部件国产化替代的进程。同时,企业又投入了1000多万元研发资金,相继提升了一系列技术指标,崭新的生产线于2020年底正式投入使用。不到5个月时间,新产线的订单额就超过了3亿元。

“要抵御各类风险和危机的冲击,企业一定要在产业链的关键位置取得技术上的优势,能够掌握一定的话语权。”回望疫情以来企业的发展,侯增祥感慨地说。依托当前在光伏玻璃自动化生产设备制造领域取得的新优势,格林策巴赫正将产线进一步延伸,向光伏玻璃自动化运输、仓储设备制造领域“进军”。据悉,相关生产设备正在定制中,预计年内可进行调试工作。

从会种到“慧”种 我县乡村振兴走上“智富路”

■ 全媒体记者 奚嘉瑶

这几年,嘉德园艺通过建设一套包括大棚内温湿度传感器、土壤温湿度传感器、大棚光照度传感器、视频监控等设备的远程感知数字化智慧农业大棚,实现了花卉种植的全程数字化管理。“基地种植的多头菊在幼期需要充足阳光,我们设置了自动补光设备,每天晚上启动四个小时,而等到花期来临,希望花卉停止生长时,遮光系统就会自动启动,缩短光照时间。众多自动化设备的使用不仅节省了大量人工,还节省了时间,帮助我们实现规模化生产经营。”公司负责人柴金甫表示。

数字赋能现代农业,不仅带来了全新的种植模式,更为产业发展提供了新路径。近年来,我县着力打造县域智慧农业大脑,依托“云上嘉善”数据资源平台,通过对农业主体、主导产业、产业项目、土地流转等农业基础数据进行汇总分析,建立相应数据

模型。还可以根据同一时间、地理维度的产业规模增减趋势对比,分析该产业发展状况,为农业产业高质量发展提供决策依据。

记者从县农业农村局了解到,我县大力推进数字农业工厂试点创建和种养基地数字化改造,目前已建设一里谷农业、易久农业、宁远农业、宜葆科技、华腾生猪牧场等23家数字农业产业基地。在创新数字农业应用模式方面,我县加快建设数字农田,将“数字化”与高标准农田建设相结合,目前正在易久农业、浙粮集团、西塘镇甸甸村和罗星街道滨村四个高标准农田建设项目中实施自动化灌溉控制,总面积达1.4万多亩;同时,开发特色应用,针对稻米加

工产业,以稻米全产业链为重点,开发稻米加工环节“一件事”应用场景,已被列为省农业农村厅农业投资营商环境特色工作。

接下来,我县将围绕创建首批国家级农业现代化示范区的目标,加快县域数字农业大脑建设,优化完善数字农业大脑应用功能,围绕水稻、蔬菜、水果等主导产业,提高农业数字化应用水平。“今年,我们要重点建设黄桃产业数字基地,严控农产品地理标志‘姚庄黄桃’的品质和数量,打造精品黄桃品牌形象。”县农业农村局产业科科长沈涌汇说,“以数字化改革为契机,强化农业科技创新与应用,努力推动农业高质量发展,促进乡村全面振兴。”

